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ZP.272.13.2024  

WYKONAWCY
ubiegający się o zamówienie publiczne

WYJAŚNIENIA TREŚCI
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn: Świadczenie usług pocztowych dla Starostwa 
Powiatowego w Starachowicach – znak sprawy ZP.272.13.2024, prowadzonego w trybie podstawowym bez 
negocjacji na podstawie art. 275 pkt 1 w zw. z art. 359 pkt 2 ustawy Pzp.

Zamawiający, Powiat Starachowicki, działając na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz.U. z 2024, poz. 1320) przedstawia poniżej treść zapytań wraz 
z wyjaśnieniami do Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej „SWZ”):

Pytanie 1

Zamawiający w SWZ pkt 2.10.3 oraz w Załączniku nr 7 Projektowane postanowienia umowy § 4 ust.6 wskazuje 

że:

 W przypadku zmiany osób wykonujących czynności, o których mowa w pkt. 2.10. ppkt.1) oraz § 4 ust. 4 

Projektowanych postanowieniach umowy Wykonawca zobowiązuje się do przedstawienia Zamawiającemu 

dokumentu potwierdzającego spełnienie wymagań dotyczących zatrudnienia nowej osoby na podstawie umowy 

o pracę, o których mowa w pkt. 2.10.2 oraz w § 4 ust. 5 Projektowanych postanowieniach umowy. Obowiązek ten 

Wykonawca zrealizuje w terminie 5 dni roboczych liczonych od dnia zmiany pracownika.

Wykonawca akceptuje wymóg określony w Rozdziale II SWZ pkt. 2.10.1 oraz w § 4 ust. 4 Projektowanych

postanowieniach umowy dotyczący wykonywania czynności polegających na odbiorze od Zamawiającego

przesyłek do obrotu pocztowego przez osoby zatrudnione przez Wykonawcę na podstawie umowy o pracę oraz 

wymóg określony w Rozdziale II SWZ pkt. 2.10.2 oraz w § 4 ust. 5 Projektowanych postanowieniach umowy 

dotyczący przedłożenia Zamawiającemu oświadczenia/dokumentu o zatrudnieniu pracownika na podstawie 

umowy o pracę najpóźniej w dniu podpisania umowy. 

Ponadto Wykonawca informuje, że ze względu na złożoną strukturę organizacyjną Wykonawca nie ma możliwości 

bieżącego monitorowania zmiany zatrudnienia w placówkach Wykonawcy ponieważ czynności związane 

z zatrudnieniem realizuje odrębna jednostka Wykonawcy. Obowiązek przedstawienia Zamawiającemu dokumentu 

potwierdzającego spełnienie wymagań dotyczących zatrudnienia nowej osoby na podstawie umowy o pracę 

w ciągu 5 dni roboczych liczonych od dnia zmiany pracownika jest niewykonalny.



Mając na uwadze powyższe Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu wskazanego w Rozdziale 2 pkt. 2.10.3 SWZ 

oraz w § 4 ust. 6 Projektowanych postanowieniach umowy w następujący sposób: 

„W przypadku zmiany osób wykonujących czynności, o których mowa w pkt. 2.10 ppkt.1 Wykonawca na każde 

wezwanie Zamawiającego przedstawi dokument potwierdzający spełnienie wymagań dotyczących zatrudnienia 

nowej osoby na podstawie umowy o pracę…”

Odpowiedź 1

W odpowiedzi na Państwa pytanie dotyczące zmiany treści zapisów § 4 ust. 6 Projektowanych 

postanowień umowy oraz zapisu wskazanego w Rozdziale 2 pkt. 2.10.3 SWZ , Zamawiający wyraża zgodę na 

następującą modyfikację:

1) dotychczasowej treści § 4 ust. 6 Projektowanych postanowień umowy na treść:

„W przypadku zmiany osób wykonujących czynności, o których mowa w ust. 4, Wykonawca na każde 

wezwanie Zamawiającego przedstawi dokument potwierdzający spełnienie wymagań dotyczących 

zatrudnienia nowej osoby na podstawie umowy o pracę”.

2) zapisu wskazanego w Rozdziale 2 pkt. 2.10.3 SWZ na treść:

„W przypadku zmiany osób wykonujących czynności, o których mowa w pkt. 2.10 ppkt 1, Wykonawca 

na każde wezwanie Zamawiającego przedstawi dokument potwierdzający spełnienie wymagań 

dotyczących zatrudnienia nowej osoby na podstawie umowy o pracę”.

Pytanie 2 

Zamawiający w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu zamówienia dla zadania pkt. 9 wskazuje:

„Zamawiający ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi, a kosztami realizacji obciążyć Wykonawcę, jeżeli 

Wykonawca nie odbierze od Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym dniu i czasie.”

Zamawiający bezwzględnie wymaga realizacji usługi odbioru przesyłek i jednocześnie nie uwzględnia okoliczności 

spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę. Wśród nich można wymienić w szczególności 

działania siły wyższej oraz innych zakłóceń w pracy Wykonawcy o charakterze stałym, a zatem okoliczności 

uniemożliwiające wykonanie usługi w całości lub w jakiejkolwiek części. Dodatkowo należy wskazać nadzwyczajne 

okoliczności o charakterze zewnętrznym pozostające poza kontrolą Wykonawcy, których nie można przewidzieć,               

a które ze względu na wywierane skutki uniemożliwiają, bądź znacznie utrudniają wykonanie usługi odbioru 

przesyłek.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu z uwzględnieniem próby wyjaśnienia wystąpienia nieprawidłowości 

poprzez kontakt z opiekunem bądź placówką pocztą wskazaną w wykazie operacyjnym jako placówka 

nadawcza.

Mając na uwadze powyższe Wykonawca wnosi o zmianę zapisu następująco:



„Zamawiający ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi, a kosztami realizacji obciążyć Wykonawcę, po 

uprzednim kontakcie z Opiekunem lub pracownikiem placówki pocztowej, obsługującej Zamawiającego 

w celu wyjaśnienia nieprawidłowości i braku realizacji usługi.”

Odpowiedź 2

W odpowiedzi na Państwa pytanie dotyczące zmiany zapisów Załącznika nr 1 Opis przedmiotu zamówienia dla 

zadania pkt. 9 z „Zamawiający ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi, a kosztami realizacji obciążyć 

Wykonawcę, jeśli Wykonawca nie odbierze od Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym dniu i czasie” na zapis:

„Zamawiający ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi, a kosztami realizacji obciążyć Wykonawcę, po 

uprzednim kontakcie z Opiekunem lub pracownikiem placówki pocztowej, obsługującej Zamawiającego w celu 

wyjaśnienia nieprawidłowości i braku realizacji usługi”.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą modyfikację zapisu wskazanego w Załączniku nr 1 Opis przedmiotu 

zamówienia dla zadania pkt. 9.

Pytanie 3

Zamawiający w Załączniku nr 7 Projektowane postanowienia umowy § 3 pkt. 4 wskazuje:

„Dniem zapłaty wynagrodzenia jest dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.”

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie 

dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz 

uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie 

ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu 

cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie 

budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego.

W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania 

rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na następujący:

„Dniem zapłaty wynagrodzenia jest dzień obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy.”

Odpowiedź 3

W odpowiedzi na pytanie dotyczące zmiany w Załączniku nr 7 Projektowane postanowienia umowy treści § 3 pkt. 

4 z zapisu „Dniem zapłaty wynagrodzenia jest dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.” na zapis 

„Dniem zapłaty wynagrodzenia jest dzień obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy”.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą modyfikacje zapisów w Załączniku nr 7 Projektowane 

postanowienia umowy w treści § 3 pkt. 4.



Pytanie 4

Zamawiający w Załączniku nr 7 Projektowane postanowienia umowy § 5  pkt 3 wskazuje przesłanki 

dopuszczające zmiany wysokości wynagrodzenia.

W przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego 

postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych 

w treści zamówienia Wykonawca realizując usługi w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie                    

do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa 

pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno                     

ze względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również                      

ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet 

przewidzieć.

W związku z powyższym wnosimy o rozszerzenie wskazanego punktu o kolejną przesłankę dotyczącą przypadku 

zmiany ceny usług powszechnych wprowadzonych zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztowe, o ile Prezes UKE 

nie wniesie sprzeciwu, w trakcie trwania umowy od następnego okresu rozliczeniowego.

Odpowiedź 4

W odpowiedzi na pytanie dotyczące zmiany w Załączniku nr 7 Projektowane postanowienia umowy treści § 5 pkt. 

3 polegającej na rozszerzeniu wskazanego punktu o kolejną przesłankę dotyczącą przypadku zmiany cen usług 

powszechnych wprowadzonych zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztowe, o ile Prezes UKE nie wniesie 

sprzeciwu, w trakcie trwania umowy od następnego okresu rozliczeniowego.

Zamawiający nie akceptuje proponowanej zmiany oraz podtrzymuje zapisy zawarte w § 5 pkt.3 

Projektowanych postanowień umowy. 

Pytanie 5

Czy po ewentualnym wyborze Wykonawcy Zamawiający wyrazi zgodę na dołączenie do umowy załączników 

regulujących zasady prawidłowego świadczenia usług?

Odpowiedź 5

Zamawiający wyraża zgodę na dołączenie do umowy załączników regulujących zasady prawidłowego świadczenia 

usług.

          Starosta
       

       /-/ Piotr Babicki
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